

“企业发展不能仅注重经济效益，更要心系社会民生，投身公益慈善事业，为回馈社会尽一份力量。”11月3日，安徽曦强乳业集团执行董事长王瑾说——

爱心传递 温暖人心

■记者 徐志勤 实习生 孙一菲

“这辈子都没见过恁好的被子！谢谢你们经常来看俺，又是送牛奶又是送钱的，俺这心里过意不去哈……”11月3日上午，从安徽曦强乳业集团执行董事长王瑾手中接过崭新的波司登羽绒被和相山纯牛奶时，濉溪县刘桥镇任圩村72岁的村民史文琴眼圈有些泛红。

濉溪县刘桥镇任圩村，是安徽曦强乳业集团的结对共建村。2015年以来，曦强乳业充分发挥企业的优势，在青储玉米收购、困难家庭帮扶等方面为村里排忧解难，推动了任圩村经济的发展。

当日，王瑾带领曦强乳业集团相关人员再次走进任圩村，把羽绒被和奶制品送到11户困难村民手中，让他们感受到来自社会大家庭的温暖。在任圩村党群服务中心门前，王瑾一行详细询问了村里当前工作开展情况，以及存在的困难。随后，她又带着礼物入户去看望几位困难老人。

在自家院子里晒暖的91岁退伍军人柳保印，见到王瑾一行人进了门，立刻扶着墙缓缓站起。

连忙上前一步，王瑾扶住了他：“老人家，有日子没见了，身体还好吗？”

“好，都好着呢！路恁远，你们还赶来看俺……”老人努力挺直脊背激动地说。临别时，老人握住王瑾的手，一字一顿地说：“有爱心的企业，能做大做强！”

“老人家放心吧！我们一直在做‘放心牛奶’，曦强乳业生产的奶制品深受大家喜爱……”王瑾笑吟吟道。

多年来，拥有900名员工的安徽曦强乳业集团不忘承担社会责任，积极回报社会，在帮扶工程、希望工程、抗震救灾、爱心助学、爱心包裹、关爱留守儿童、扶危济困等社会公益事业中，累计捐款捐物2100余万元。



王瑾带领曦强乳业工作人员走进任圩村看望慰问困难村民。 ■摄影 记者 梅月

去年春节，面对突如其来的新冠肺炎疫情，曦强乳业第一时间开展捐赠活动，用行动为防疫“战斗”的勇士助力加油。

先后向市卫健委、县卫健委、市市场监督管理局、市传媒中心、区卫健委、市人民医院、市妇幼保健院、濉溪县公安局交警、各街道办、各防疫卡点送去价值40余万元的爱心牛奶，送去了曦强人的关心和祝福。

当时疫情当前，每一家企业都在面临危机和大考。而曦强乳业在保障安全生产、积极自救之外，更承担起了企业的社会责任。

公司产品研发人员适时开发增强视觉活力、缓解视疲劳的

“牛磺酸”酸奶牛，产品一上市就赢得消费者的好评。

纯牛奶、奶茶……今年8月26日上午，在金鹰附近的流动疫苗接种点，安徽曦强乳业有限公司为前来接种疫苗的市民免费送上营养乳制品，助力我市新冠疫苗接种工作，提高辖区疫苗接种率，为构建免疫屏障贡献力量。同时，曦强乳业还为一线接种疫苗医务人员免费赠送牛奶两千余箱，把温暖送到了一线医护人员手中。

慰问城管队员、慰问公交车司机、关爱困难学子、关爱敬老院里的老人……作为我市唯一的乳制品生

产加工企业，曦强乳业近20年如一日的扶贫帮困，用一份大爱彰显着社会担当。“爱心是一份传递，不仅能温暖人心，更是催人奋进的力量。接下来，公司将紧扣‘五个淮北’的发展战略，结合企业实际，认真开展技术创新、清洁生产、节能降耗、环境保护、品牌推广等工作。着力实施和打造绿色产业链条，提升产品品质，生产更多的绿色食品。不仅为广大消费者的营养健康保驾护航，更要为建设创新、实力、美丽、幸福、效能的淮北贡献曦强力量。”王瑾的话语掷地有声。

周义祥：小为见大爱 青春有担当

■记者 吴永生
通讯员 李付峰 摄影报道

在刚刚结束的淮北矿业集团2021年度红色家风故事会暨“最美家庭”表彰和宣讲活动中，临涣选煤厂青年职工周义祥被评为“最美儿女”荣誉称号，成为该厂此次参选职工中唯一获此殊荣者。

投身公益事业，乐于帮扶助人。90后小伙周义祥凭借着对公益事业的热爱和无限的大爱，多年来，参与社会公益组织活动30余次；帮扶困难儿童16人次；关爱帮助老兵30多名；慰问淮北地区烈士父母9名。

十几年来，周义祥利用自己业余时间不间断地投身公益活动，把有限的精力投入到无限的大爱之中。个人也先后获得2016年度淮北市“优秀共青团员”“相城之星”优秀青年志愿者；2019年“第四届相山区道德模范”；2019年度淮北矿业集团公司“优秀青年志愿者”等荣誉称号。

荣誉的背后就是艰辛的付出和对公益活动、回馈社会的无限热爱。因受家庭环境的影响和父母言传身教的教育，学生时期的周义祥就一直乐于帮助别人，用点滴的小事身体力行地帮助他人，用实际行动传递爱心和温暖。

关爱抗战老兵，传承红色基因。抗战老兵是历史的见证者，更是民族解放事业的参与者和奉献者。为了大力弘扬爱国精神，传递社会正能量，2014年12月，周义祥主动加入“关爱抗战老兵志愿者”服务组织。在传奇老兵濉溪县刘桥镇留古村邓思立的家中，他和志愿者们详细了解老人的身体和生活状况，并与老人们聊家常，一同追忆那段烽火连天的岁月，重温民族记忆。

有的老兵年事已高，因身体情况生活上存在一定困难，周义祥不仅定期去看望他们，在传统节日他还会带上米面油、家电、家具和衣物等物品去看望老人，帮助老人打扫卫生、打水等，还带老人去医院检查身体。在生活和关怀上尽可能担起“儿女”的责任，尽最大努力帮助老兵解决生活困难，让他们舒适生活。几年来，周义祥看望帮助过30多位抗战老兵。但随着时间的推移，部分老兵已经离世，每当想到这些，他总觉得自己做得还不够，如果时间允许还可以做得再好一些，再多尽一些孝道。



周义祥参加南山村美丽乡村彩绘行动。

目前，周义祥又积极加入淮北市龙越基金会公益组织，在节日期间关怀慰问淮北地区的9位烈士父母，利用休班

时间陪伴为国牺牲的英雄父母，让烈士父母的生活不孤单，以大爱和孝道承担起“儿子”的责任。



周义祥慰问抗战老兵陈礼芳。

舍小家为大家，传承中华孝道。周义祥从小就在父亲的言传身教之下有了尊老爱幼的传统美德，在幼小的心灵中早已种下了尊老爱幼的种子。由于他周末和工作的闲暇时间都用在了公益事业上，在家陪伴父母的时间少之又少，尽不了作为儿子的应有责任。只要他在家都会尽可能帮父母料理家务，陪老人聊天、散步，每年抽出时间带父母旅游一次，让父母安心、舒心。

多年来，周义祥还参加了蒲公英公益组织的“快乐读书”活动，先后组织和参与志愿服务到偏远地区30余所小学，帮扶留守学生50多名。通过壹基金公益组织，先后申请含有棉衣、手套、棉鞋、儿童读本、书包等物品的“温暖包”800多套，分别作为新年礼物送到6至12岁家庭困难的孩子手上，让贫困儿童温暖过冬、开心过年。

小为见大爱，青春有担当。周义祥多年来以自己的实际行动，诠释着中华民族的传统美德，尽守着“最美儿女”的人间孝道。

扬帆起航再出发 ——濉溪县水务局奋力推进水利事业高质量发展

■记者 王陈陈 通讯员 陈斌

站在“十四五”新的起点，濉溪县水务局抓机遇、促改革，抓监督、强管理，开拓创新、多措并举，加强水生态修复和区域水环境保护治理，扎实推进水利民生和水利薄弱环节项目建设，奋力开拓水利事业高质量发展新征程。

规划先行，谋定后动

思深方益远，谋定而后动。

2020年，濉溪县委、县政府重新设立县水务局。

成立之初，县水务局科学制定了长远目标，即“一年打基础、二年促提升、三年求突破”，明确了近期规划“强思想、转作风，强基础、促提升，强效率、求突破，狠抓重点工作，补齐短板弱项，力争年底考评摆脱农村饮水安全工程全省垫底的窘境，实现排名靠前的目标。”

在各级政府及全县水利系统工作人员的共同努力下，2020年底，县水务局实现了既定目标：全县农村安全饮水工作跃居全省第一方阵，县农村基层防汛预报预警体系建设质量和进度稳居全省前列。

靶向发力，攻坚克难

饮水安全问题关系广大人民群众的生命健康安全，是安徽省“我为群众办实事”省级重点民生项目。

县水务局结合区域引调水工程实施，同步推进供水地下水水源替换和城乡供水一体化工作，构建“同水源、同管网、同水质、同服务”的城乡供水工程体系和管理体制，探索农村饮水安全工程管护新模式。

制定完善政策，依据《饮用水水源保护区划分技术规范》等相关规定，积极推进全县范围内117个饮用水水源保护区划定工作；

对单村水厂实施联网、并网和提升改造。濉溪县现有运行中的规模水厂11

分类施策，治理有成

今年上半年，按照省、市总河长1号令要求，县水务局对全县9条行洪河道开展为期6个月的专项行动，全面排查河道管理范围内的乱堆、乱建、乱采、乱占等涉河突出问题，建立台账、制定标准，由县河长办督查指导整改落实情况。

——从生态系统整体性和流域系统性出发，因地制宜，分类施策，实施重大水生态保护与修复工程，维持河湖生态廊道功能。2021年，县委、县政府积极推进乾隆湖国家级示范河湖建设工作，通过实施系统治理和综合治理，将乾隆湖建设成为河畅、水清、岸绿、景美、人和的示范河湖。

——全面落实河（湖）

智慧赋能，提能增效

县水务局按照“全面覆盖、上下贯通、保障到位”的要求，聚焦水利工程建设和运行、河湖管理、水旱灾害防御等重点领域，进一步明晰综合监管、专业监管、专职监管、日常监管四个层次的职责定位和任务分工，不断加强监管制度建设、队伍建设、信息化建设，全面提升涉水事务监管水平。

科学配置基础设施，提升洪涝灾害预警预报能力。2020年，濉溪县投资590万元，新建6个自动水位监测站、8个视频监测站、11台套一体化高清视频会议